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На основу члана 54. став 1. Закона о планирању и изградњи ("Службени гласник 
Републике Србије", бр. 47/2003 и 34/2006) и члана ___ Статута општине Бачка 
Паланка ("Службени лист општине Бачка Паланка", број __), Скупштина општине Бачка 
Паланка на седници одржаној дана 11.05.2007. године доноси 
 
 
  

ПЛАН ДЕТАЉНЕ РЕГУЛАЦИЈЕ 
КОМПЛЕКСА ПИВАРЕ  
"CARLSBERG SRBIJA"  

 
 
 
 
УВОД 
 
На основу члана 46. Закона о планирању и изградњи ("Службени гласник Републике 
Србије", бр. 47/2003) и члана __ Статута општине Бачка Паланка ("Службени лист 
општине Бачка Паланка", број __), Скупштина општине Бачка Паланка је на седници 
одржаној дана 31.01.2007. године донела Одлуку о изради Плана детаљне регулације 
комплекса пиваре "Carlsberg Srbija" (''Службени лист општине Бачка Паланка'',          
бр. 3/07) (у даљем тексту: План). Одлуку да се за План израђује Стратешка процена 
утицаја Плана на животну средину (''Службени лист општине Бачка паланка'', бр. 3/07) 
донела је Скупштина општине Бачка Паланка на основу Закона о стратешкој процени 
утицаја на животну средину ("Службени гласник Републике Србије", бр. 135/04). 
 
Изради Плана се приступа у циљу одређивања услова за уређење, организацију, 
коришћење и заштиту простора, реконструкцију и изградњу објеката и коришћење 
грађевинског земљишта. 
 
План се ради на основу чланова 39., 40., 41., 42. и 43. Закона о планирању и изградњи 
("Службени гласник Републике Србије", број 47/2003). 
 
Усвајањем овог Плана се отварају могућности за даље уређење и изградњу простора 
комплекса пиваре ''Carlsberg Srbija'' (у даљем тексту: комплекс пиваре) и издавање 
Извода из Плана.  
 
 
1. ОБУХВАТ ПЛАНА СА ПОДЕЛОМ НА ЈАВНО И ОСТАЛО 

ГРАЂЕВИНСКО ЗЕМЉИШТЕ 
 
 
1.1. ОПИС ГРАНИЦЕ ОБУХВАТА ПЛАНА 
 
Почетна тачка описа Обухвата плана у Челареву је тачка број 1, која се налази на 
тромеђи парцела број 209/14, 209/15 и 2790/5. 
 
Од тачке број 1 граница дужином од cca 243 m прати западну међу парцела број 
209/15, 209/1 и 1 до тачке број 2, која се налази на међи парцела број 1 и 2790/4. 
 
Од тачке број 2 граница у правцу југоистока пратећи постојећу ограду пресеца парцеле 
број 1/1 и 201/1а затим прати јужну међу парцеле број 200 и пресецајући Пролетерску 
улицу, парцела број 1386/1 долази до тачке број 3, која се налази на левој ивици 
коловоза из правца центра насеља. 
 
Од тачке број 3 граница у правцу југозапада дужином од cca 310 m прати леву ивицу 
коловоза до тачке број 4, која се налази у Пролетерској улици, парцела број 1386/1. 
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Од тачке број 4 граница у правцу северозапада пресеца улицу и пратећи јужну међу 
парцела број 209/1, 209/16, 209/19 и 209/12 и пресецајући парцелу 2790/5 дужином од 
cca 33 m долази до тачке број 5. 
 
Од тачке број 5 граница скреће под углом од 90 степени и на одстојању од 5 m прати 
постојећи објекат и дужином од cca 76 m долази до тачке број 6. 
 
Од тачке број 6 граница скреће под углом од 90 степени и долази до тачке број 1, која 
је уједно и почетна тачка описа обухвата. 
 
Укупна површина Обухвата плана износи cca 15,14 ha. 
 
 
1.2. ПОДЕЛА ГРАЂЕВИНСКОГ ЗЕМЉИШТА 
 
Грађевинско земљиште у Обухвату плана подељено је у складу са Законом на јавно и 
остало грађевинско земљиште. 
 
 
1.2.1. Јавно грађевинско земљиште 
 
Јавно грађевинско земљиште је Планом намењено за изградњу јавних објеката од 
општег интереса и за јавне површине које су у државној својини.  Јавно грађевинско 
земљиште се не може отуђити из државне својине. Неизграђено јавно грађевинско 
земљиште општина може дати у закуп на одређено време до привођења планираној 
намени. 
 
Постојеће јавно грађевинско земљиште 
 
Постојеће јавно грађевинско земљиште у Обухвату плана чини део Пролетерске улице, 
парцела број 1386/1 КО Челарево, проглашено Одлуком СО Бачка Паланка за јавно 
грађевинско земљиште на Седници 12. јула 2004. ("Службени лист општине Бачка 
Паланка", бр. 6/04). 
 
Планирано јавно грађевинско земљиште 
 
Планом се задржава постојећа парцела бр. 1386/1 КО Челарево као јавно грађевинско 
земљиште, и не планирају се нове парцеле за јавно грађевинско земљиште. 
 
 
1.2.2. Остало грађевинско земљиште 
 
Остало грађевинско земљиште је изграђено земљиште као и земљиште намењено за 
изградњу, а које није одређено као јавно грађевинско земљиште. Остало грађевинско 
земљиште може бити у свим облицима својине, и у промету је. 
 
У обухвату Плана остало грађевинско земљиште чине: 
 
- целе парцеле: 209/14, 209/18, 209/16, 209/15, 209/1, 203 и 204/2 
- делови парцела: 1/1 и 2790/5. 
 
 
2. ПРАВИЛА УРЕЂЕЊА 
 
 
2.1. ПРОСТОРНА ОРГАНИЗАЦИЈА И ПОДЕЛА НА ФУНКЦИОНАЛНЕ ЗОНЕ 
 
Простор у Обухвату плана подељен је на две основне функционалне зоне: део 
приступне саобраћајнице (ул. Пролетерска) и комплекс пиваре. 
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2.1.1. Део приступне саобраћајнице 
 
У Обухвату плана налази се део улице Пролетерске. Улица Пролетерска је насељска 
саобраћајница која плански представља главни приступни правац према комплексу 
пиваре. Сегмент улице Пролетерске који тангира комплекс пиваре је приступни пут за 
све видове саобраћаја: пешачки, бициклистички и моторни (путнички аутомобили и 
доставна возила малих капацитета). 
 
Приступна насељска саобраћајница, својом изграђеношћу за услове обима саобраћаја у 
насељима, треба да пружи највиши ниво безбедности, проточности, комфора и услуге 
за све учеснике у саобраћајном току. Да би се могло остварити неометано 
функционисање како моторног тако и немоторног саобраћаја у оквиру уличног 
коридора главне/сабирне насељске саобраћајнице потребно је обезбедити следеће 
предуслове: 
 

• обезбеђење вођења транзитних ванградских и изворно-циљних саобраћајних 
токова од и ка пивари, 

• обезбеђење функционисања осталог насељског саобраћаја (посебно 
немоторног),  

• ниво укрштања са осталом уличном мрежом – површински (раскрснице у нивоу) 
са дефинисањем приоритета, 

• паркирање уз саобраћајницу је дозвољено, 
• обезбеђење саобраћајног прикључења на државни пут бр. 7 уз одговарајуће 
безбедносне параметре, без утицаја на ниво саобраћајне услуге предметног пута. 

 
Планирано је да се тешки теретни саобраћај обавља преко улаза бр. 3, односно 
планираном саобраћајницом која спаја комплекс пиваре са северне стране и 
регионални пут Гајдобра – Нови Сад. 
  
 
2.1.2. Комплекс пиваре "Carlsberg Srbija" 
 
Комплекс пиваре обухвата површину од 14 ha 70 а 96 m2, односно 97,2% укупне 
површине Обухвата плана, и састоји се од неколико функционалних целина: површине 
под објектима: производни и складишни објекти, саобраћајне површине и зелене 
површине. Обзиром да је комплекс пиваре постојећи комплекс, у оквиру њега 
евидентирани су постојећи објекти и површине организовани у функцији производње 
пива. Након извршене својинске трансформације приступило се реконструкцији, 
технолошком осавремењивању и заокружењу целине комплекса пиваре.  
 
Производни и складишни објекти 
 
Задржани су следећи постојећи објекти: портирница, управна зграда, трафостаница I и 
II, вариона, котларница, пунионица малих боца са складишним простором, ферментори 
I, II, III, и IV, квасна станица, станица угљен диоксида I и II, објекат за хемијску 
припрему воде, резервоар за меку воду, резервоар за технолошку воду са подстаницом, 
стара вариона, компресор на ваздушно и на амонијачко хлађење, компјутерска станица, 
пунионица боца (флашара), надстрешница над флашаром (за истовар и утовар возила), 
надстрешница код флашаре бочно, бензинска станица. 
 
За рушење су предвиђена складишта: складиште резервних делова и складиште 
секундарних сировина. 
 
Планирана је реконструкција и промена намене старе варионе у управну зграду.  
 
Планирана је изградња објеката: пунионица, складишта и ферментора. 
 
Планирана је изградња објеката инфраструктуре: трафостанице и пречистача отпадних 
индустријских вода. 
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Планирана је легализација складишта резервих делова. 
 
Саобраћајнице и платои и зелене површине 
 
Саобраћајне и зелене површине у склопу уличног коридора улице Пролетерске и 
саобраћајне и зелене површине унутар комплекса пиваре су планиране за делимичну 
реконструкцију. 
 
Реконструкција саобраћајних и зелених површина унутар комплекса пиваре је 
последица доградње постојећих и изградње нових објеката и нових инфраструктурних 
објеката и коридора.  
 
Планирана је изградња нових паркинг површина унутар комплекса пиваре са приступом 
из улице Пролетерске, као и проширење колско-манипулативног платоа уз улаз бр. 3. 
 
 
2.2. ОПРЕМЉЕНОСТ ГРАЂЕВИНСКОГ ЗЕМЉИШТА САОБРАЋАЈНОМ И 

КОМУНАЛНОМ ИНФРАСТРУКТУРОМ 
 
 
2.2.1. Саобраћајна инфраструктура 
 
Посматрани предметни комплекс пиваре налази се у северозападном делу насеља 
Челарево, у радној зони, саобраћајно повезан са државним путем  I реда (магистралним 
путем) бр. 7, Бачка Паланка – Челарево - Нови Сад - Зрењанин – Српска Црња преко 
насељске саобраћајнице у Пролетерској улици. 
 
Комлекс пиваре у наредном периоду саобраћајно ће бити опслужен само преко 
друмског саобраћаја. 
 
Основни саобраћајни капацитет који ће омогућавати везу комплекса пиваре са 
окружењем и суседним регионима је државни пут I реда (магистрални пут) бр. 7, Бачка 
Паланка - Челарево Нови Сад  - Зрењанин – Српска Црња. 
 
Непосредну везу комплекса са мрежом државних путева чини насељска саобраћајница 
(делом сабирна, а делом главна) у Пролетерској улици. 
 
У планском периоду овај саобраћајни капацитет ће са својом изграђеношћу и 
припадајућим елементима задовољавати све постављене захтеве на задовољавајућем 
нивоу саобраћајне услуге, док ће проблематика конфликата и моторних и немоторних 
кретања, из домена безбедности кретања, условљена повећаним обимом саобраћаја у 
овом делу радне зоне насеља Челарево, бити решавана саобраћајно-регулативним 
мерама. 
 
У оквиру коридора насељске саобраћајнице уз посматрани комплекс пиваре 
дефинисани су сви елементи који ће задовољити све перспективне саобраћајне захтеве 
у будућем периоду (пешачке стазе, коловозне површине, улично зеленило). 
 
Везе комплекса пиваре са насељском мрежом и окружењем су остварене преко три 
прилаза (службени, теретни и повремени) на сабирну насељску саобраћајницу, и у 
функцији су технолошког процеса пиваре. Сви улази су независни, и налазе се у 
систему интерних саобраћајница преко којих су повезани са приступном 
саобраћајницом. Овим планом предвиђено је задржавање свих постојећих прилаза, уз 
отварање још једног условљеним новим технолошким решењима процеса производње у 
оквиру пиваре. 
 
У околини комплекса пиваре постоје и  обостране пешачке стазе у  коридору насељске 
саобраћајнице, које везане за систем насељских пешачких стаза омогућавају 
квалитетну пешачку повезаност са остатком насеља. 
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Интерна саобраћајна матрица је успостављена на бази постојеће технолошке шеме, 
кроз хијерархијски модел саобраћајница, у зависности од обима интерних кретања. 
Матрица има модификовани ортогонални облик, са одговарајућим елементима за возила 
која се крећу по посматраним саобраћајним површинама. 
 
Систем интерних саобраћајница и платоа у постојећем стању задовољаваће све 
садашње саобраћајне захтеве, док су за евентуално будуће повећање обима 
производње, предвиђене извесне промене у смислу проширења саобраћајних 
капацитета за планирани повећани обим саобраћајних дешавања на нивоу комплекса, 
за шта у оквиру самог комплекса пиваре, постоје одговарајући просторни предуслови. 
 
Као саставни део интерних саобраћајница, у транспортном ланцу, налазе се и 
манипулативне површине – платои, који ће омогућити несметано функционисање 
транспортних средстава. 
 
У оквиру комплекса пиваре као део помоћних постројења и објеката инсталисани су и 
капацитети за сервисирање сопственог возног парка, бензинска, акумулаторска и 
противпожарна станица као и диспечерски центар који ће у потпуности задовољавати 
све захтеве за одржавање техничке исправности на одговарајућем нивоу. 
 
За потребе сопственог возног парка у оквиру комплекса пиваре постоје паркинзи за 
путничка и теретна возила који капацитивно задовољавају све постављене захтеве. У 
оквиру коридора насељске саобраћајнице налази се и паркинг који користе запослени, 
комитенти као и остали корисници овог простора.  
 
Пешачку комуникацију унутар комплекса пиваре, као основни вид савладавања 
интерних растојања, омогућиће пешачке стазе и платои. 
 
У оквиру планирања изградње саобраћајних капацитета за комплекс пиваре, сагледани 
су сви eвентуални захтеви за прилазима, просторима за стационирање возила (унутар и 
ван комплекса пиваре), а такође су се разматрали и  проблеми  немоторног саобраћаја 
који се одвија у близини комплекса пиваре (јавне површине). Сва наведена разматрања 
имала су за циљ утврђивање рационалног нивоа улагања у саобраћајну 
инфраструктуру овог простора. 
 
 
2.2.2. Водопривредна инфраструктура 
 
у склопу јавног грађевинског земљишта - улица Пролетерска – евидентирана је 
постојећа насељска водоводна мрежа и постојећа насељска канализациона мрежа.  
 
Комплекс пиваре се водом снабдева из бунара који су бушени за потребе индустрије, а 
који се налазе у кругу фабрике или њеној непосредној близини, и каптирају водоносне 
хоризонте у оквиру пескова квартарне и плиоценске старости. 
 
У наредном периоду комплекс пиваре ће се оријентисати на постојећа изворишта, која 
ће се по потреби и могућностима проширити са новим бунарима довољне издашности за 
плански период.  
 
Неопходно је у наредном периоду постојећу дистрибутивну мрежу у комплексу пиваре 
реконструисати у смислу измештања делова мреже за довод сирове воде, повећања 
пречника неких деоница, замене старих азбест цементних цеви новим и повезивања 
мреже у прстен са минималним бројем слепих огранака. 
 
Све радове на водоводној мрежи извести према претходно прибављеним условима и 
сагласностима надлежног предузећа које управља водоводом. 
 
Фекалне отпадне воде из комплекса засебним системом одводње ће бити прикључене 
на насељску канализациону мрежу. 
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Технолошке отпадне воде прикупиће се засебним системом који се планира унутар 
комплекса пиваре. Пре изливања ових вода у реципијент, исте ће бити подвргнуте 
процесу биолошког пречишћавања на постројењу које ће се изградити унутар 
комплекса пиваре, а до степена које пропише надлежно водопривредно предузеће. 
 
Атмосферске и условно чисте технолошке воде (расхладне и сл.), чији квалитет 
одговара II.б класи квалитета воде могу се без пречишћавања упуштати у природне 
токове, мелиорационе канале, ретензије по ободу насеља и сл. 
 
За атмосферске отпадне воде са зауљених и запрљаних површина, предвидети 
одговарајући третман на сепаратору уља и таложнику. Садржај уља у третираној води 
не сме бити већи од 0,1 mg/l, а суспендованих материја од 35 mg/l. 
 
Изливи атмосферских и пречишћених вода у мелиорационе канале морају бити 
изведени на одређен начин да би се спречило деградирање и нарушавање стабилности 
косина канала. 
 
 
2.2.3. Електроенергетска инфраструктура 
 
у склопу јавног грађевинског земљишта - улица Пролетерска – евидентирана је 
постојећа електроенергетска мрежа.  
 
У комплексу пиваре изграђена је електроенергетска средњенапонска 20kV и 0,4 kV 
мрежа, надземна и подземна, као и трафостанице 20/0,4 kV напонског преноса за 
напајање постојећих потрошача. 
 
За потребе напајања електричном енергијом нових садржаја у комплексу пиваре 
потребно је изградити нову трафостаницу и обезбедити нове прикључке на постојећу 
електроенергетску мрежу. 
 
За потребе напајања електричном енергијом потрошача потребно је, поред постојећих 
трафостаница, изградити нову МБТС трафостаницу, 20/0,4 kV напонског преноса, снаге 
до 630 kVA. 
 
Прикључење нове трафостанице на 20 kV мрежу обезбедити подземним каблом и од 
постојеће ТС "Сушара" и ТС "Компресори". Када се изгради нова ТС 110/20 kV 
"Челарево", потребно је изградити нови 20 kV кабловски вод од ТС 110/20 kV 
"Челарево" до ТС "Сушара". 
 
Од трафостанице вршиће се развод нисконапонским кабловским водовима до 
новопланираних потрошача. 
   
Дуж саобраћајница и пешачких стаза у комплексу пиваре изградити мрежу јавне 
расвете. 
 
 
2.2.4. Термоенергетска инфраструктура 
 
у склопу јавног грађевинског земљишта - улица Пролетерска – евидентирана је 
постојећа гасна мрежа.  
 
У комплексу пиваре постоји изграђена гасна инфраструктура. Гас је обезбеђен 
прикључењем на постојећи гасовод високог притиска, који пролази кроз комплекс 
пиваре са његове северо-источне стране. Једна мерно-регулациона станица капацитета 
2500м³/h гаса у којој се обара висок притисак на 3,0 бара, лоцирана је у северо-
источном делу, а друга у западном делу комплекса. Од МРС изграђен је полиетилански 
гасовод ПЕ 160 до гасне котларнице, за коју је изграђен посебан објекат у комплексу. 
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Постојећа гасоводна инфраструктура има довољн капацитет за прикључеље нових 
потрошача и повећање постојећег конзума. 
 
За планиране потрошаче у комплексу пиваре гас ће се обезбедити са постојећег 
гасоводног приључка унутар комплекса. Планиране трасе гасоводне инфраструктуре 
водиће се унутар комплекса до потрошача.  
 
 
2.2.5. Телекомуникациона инфраструктура 
 
У склопу јавног грађевинског земљишта - улица Пролетерска – евидентирана је 
постојећа телекомуникациона мрежа.  
 
У комплексу пиваре изграђена је телекомуникациона подземна мрежа за потребе 
постојећих корисника. За потребе нових корисника потребно је изградити и 
одговарајућу телекомуникациону мрежу. 
 
Од постојећих резерви телекомуникационе мреже потребно је изградити ТТ (КДС, 
интернет) мрежу за потребе нових корисника дуж планираних саобраћајница. 
  
Телекомуникациону мрежу у потпуности каблирати. 
 
 
2.2.6. Зелене површине 
 
у склопу јавног грађевинског земљишта - улица Пролетерска – евидентиране су 
постојеће зелене површине. Зелене површине јавног коришћења чини линијско 
зеленило за које треба изабрати врсте у зависности од ширине уличног коридора. 
 
Зелене површине у комплексу пиваре највећим делом чине зелене површине 
ограниченог коришћења, на осталом грађевинском земљишту а уз јавну саобраћајницу 
у оквиру коридора је зеленило јавног коришћења на јавном грађевинском земљишту. 
 
Зеленило ограниченог коришћења чине зелене површине у оквиру радног комплекса на 
око 30% површина. Ободом комплекса је потребно формирати заштитно зеленило од 
аутохтоних врста, а у оквиру комплекса око административних и радних објеката 
парковско зеленило у пејзажном стилу. Зелене површине треба опремити вртним 
мобилијаром како би служиле за одмор радника. 
 
 
2.3. БИЛАНС ПЛАНИРАНИХ ПОВРШИНА 
 
 

Површина НАМЕНА ПОВРШИНА 
ha a m2 

% 

ЈАВНО ГРАЂЕВИНСКО ЗЕМЉИШТЕ - 43 04  
приступна саобраћајница - 43 04 2,8 
• коловоз - 22 49 1,5 
• зелена површина и пешачке стазе - 20 55 1,3 
ОСТАЛО ГРАЂЕВИНСКО ЗЕМЉИШТЕ 14 70 96  
комплекс пиваре 14 70 96 97,2 
• објекти 4 89 90 32,4 
• саобраћајне површине и платои 5 32 33 36,2 
• зелене површине 4 48 73 31,4 
Укупна површина обухвата 15 14 - 100 
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2.4. СРЕДЊОРОЧНИ ПРОГРАМ УРЕЂИВАЊА ЈАВНОГ ГРАЂЕВИНСКОГ 
ЗЕМЉИШТА У ОБУХВАТУ ПЛАНА 

 
Катастарска парцела бр. 1386/1 КО Челарево је парцела постојећег јавног грађевинског 
земљишта. Постојеће јавно грађевинско земљиште је опремљено саобраћајном и 
комуналном инфраструктуром, те нису предвиђени радови на изградњи и уређењу, 
осим изградње пешачке стазе. 
 
Планирати изградњу пешачке стазе ширине 1,5 m, а дужине 283 m. Цена изградње 
пешачких стаза је 1.528.200,00 дин. (5.400,00 дин/m). 
 
 
2.5. ПЛАН РЕГУЛАЦИЈЕ, НИВЕЛАЦИЈЕ И ПАРЦЕЛАЦИЈЕ 
 
 
2.5.1. План регулације 
 
Планом детаљне регулације су дефинисане нове регулационе линије постојећим међним 
тачкама и аналитичким елементима приказаним у графичком прилогу бр. 6. 
 
 
2.5.2. План нивелације 
 
Планом нивелације дефинисане су коте прелома и нагиби нивелета нових 
саобраћајница и манипулативно–саобраћајних површина, док се елементи постојећих 
саобраћајница и манипулативно саобраћајних површина задржавају. 
 
 
2.5.3. План парцелације 
 
Планом детаљне регулације су дефинисане нове грађевинске парцеле: А, Б и В. 
 
Парцела А се формира од целих парцела: 204/2, 209/1, 209/14, 209/15, 209/16 и 
209/18 и од дела парцеле 2790/5 (дефинисане постојећим међним тачкама и 
аналитичким елементима приказаним у графичком прилогу). 
 
Парцела Б се формира од целе парцеле 201/2 и дела парцеле 1/1 (формиране као 
замена површина за парцелу 201/1 и дефинисана је постојећим међним тачкама и 
оградом комплекса пиваре). 
 
Парцела В се формира од целе парцеле 203. 
 
Парцела Г представља део постојеће парцеле Пролетерске улице, парцела 1386/1. 
 
Бр. парцеле Површина (ha) Објекти (ha) Изграђеност (%) 

А cca 13,6088 2,0201 14,84 
Б cca   1,1196 0 0,00 
В         0,0106 9 8,49 
Г      cca   0,401 0 0,00 
 15,14   

 
 
2.6. ПРАВИЛА И УСЛОВИ ЗАШТИТЕ НЕПОКРЕТНИХ КУЛТУРНИХ ДОБАРА 
 
На простору обухваћеном Планом евидентирана су непокретна културна добра која се 
налазе у склопу комплекса пиваре: споменик културе - стара пивара и археолошко 
налазиште са остацима материјалне културе. 
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На предметном простору потребно је обезбедити праћење свих облика земљаних радова 
ради увида и израде археолошке документације и прикупљања потребних археолошких 
налаза. Уколико се у току радова у комплексу пиваре наиђе на природно добро које је 
геолошко-палеонолошког или минералошко-петрографског порекла, потребно је 
обавестити надлежну службу. 
 
На простору Обухвата плана нема регистрованих заштићених природних добара. 
 
У непосредној близини комплекса пиваре налази се значајан културно-историјски 
споменик Дворац Дунђерског, као и заштићено природно добро – Парк челаревског 
дворца. 
 
 
2.7. ПРАВИЛА И УСЛОВИ ЗА НЕСМЕТАНО КРЕТАЊЕ ХЕНДИКЕПИРАНИХ И 

ИНВАЛИДНИХ ЛИЦА 
 
Приступ и кретање инвалидних лица може се пре свега очекивати у улазно/излазним 
деловима комплекса пиваре, управљачко-пословним садржајима и производним 
целинама примереним за рад инвалидних лица. 
 
У складу са оваквим опредељењем у овим деловима комплекса пиваре треба 
предвидети одговарајуће пешачко-бициклистичке стазе са рампама, на местима 
денивелације између разних категорија саобраћајних површина, чиме би били 
обезбеђени услови за несметано кретање инвалидних лица.  
 
Из истих разлога, код грађевинских објеката, чија кота пода приземља је денивелисана 
у односу на коте околних тротоара, треба предвидети, поред степеника, и рампе преко 
којих би се омогућило несметано кретање хендикепираних лица. 
 
Поред ових мера, приликом израде пројектне документације за поједине грађевинске 
објекте, треба програмирати уобичајене мере за заштиту инвалидних лица као што су: 
изградња интерних рампи на местима где је то потребно, формирање потребног броја 
места за хендикепиране особе у мокрим чворовима и сл. 
 
 
2.8. ПРАВИЛА И УСЛОВИ ЗАШТИТЕ ОД ЕЛЕМЕНТАРНИХ НЕПОГОДА И 

РАТНИХ РАЗАРАЊА 
 
У циљу заштите живота и здравља људи, материјалних добара и човекове средине од 
елементарних непогода морају се применити све мере заштите, првенствено 
превентивне, ради спречавања настајања елементарних непогода на овом простору.  
 
Према сеизмолошкој карти, општина Бачка Паланка се налази на подручју угроженом 
земљотресом јачине 7°MCS за повратни период од 100 и 200 година. 
 
Комплекс пиваре се налази у северо-западном делу насеља и формира главну насељску 
радну зону. Посматрани комплекс у најширем смислу представља функционалну целину 
која се састоји од изграђених објеката и инфраструктуре неопходне за функционисање 
пиварског комплекса. У склопу комплекса пиваре планирана је изградња: пунионице 
боца, затвореног складишта, варионице, станице течног угљен диоксида, складишта 
ТНГ боца, уређаја за пречишћавање отпадних вода, портирнице на улазу 3 и колско 
манипулативних површина. Спратност изграђених производних објеката је П 
(приземље). Планирани објекти су: административни објекти макс. П+1+Пк или П+2, а 
производни, складишни и остали објекти П+1. 
 
Ради заштите од земљотреса потребно је приликом планирања, пројектовања и 
изградње објеката применити Прописе о техничким нормативима за изградњу објеката 
у сеизмичким подручјима. 
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Заштита од пожара обухвата скуп мера и радњи нормативне, организационо техничке, 
превентивне, образовне и друге природе. Поред општих услова предвиђених законима 
и прописима, овим Планом је дефинисана висина планираних објеката, степен 
изграђености који износи, као и на нивоу целе радне зоне, max 70%, измена и 
реконструкција интерних саобраћајница због повећања обима кретања услед промена у 
технолошком процесу производње, обезбеђење прописане ширине путева и приступа 
ватрогасним возилима до сваког објекта, реконструкција и проширење капацитета 
водоводне мреже (довољна количина воде за пиће и за заштиту од пожара), евентуална 
реконструкција хидрантске мреже (одговарајући пречник цеви и притисак воде) и др. 
 
Појава експлозије је могућа због рада са експлозивним материјама у технолошком 
процесу производње. Најважнија превентивна мера заштите од експлозије је строга 
примена прописа који регулишу рад са експлозивним материјама, као и начин њиховог 
ускладиштења. 
 
Коришћење и уређење простора од интереса за одбрану земље (заштита људи и 
материјалних добара) спроводиће се у складу са Одлуком о утврђивању степена 
угрожености насељених места у општини Бачка Паланка, са реонима угрожености и 
одређеном врстом и обимом заштите у тим реонима (ОШЦЗ, 1992. год.). При изградњи 
објеката у комплексу пиваре, инвеститор је у обавези да обезбеди заштиту људи и 
материјалних добара од ратних разарања на начин како то буде дефинисано у 
условима које поставља Министарство одбране Републике Србије – Одсек за одбрану 
Бачка Паланка. 
 
 
2.9. ПРОЦЕНА УТИЦАЈА ПЛАНСКИХ РЕШЕЊА НА ЖИВОТНУ СРЕДИНУ 
 
Квалитет параметара стања животне средине: воде, ваздуха и земљишта у Обухвату 
плана је у одређеној мери деградиран. 
 
Ваздух као природни ресурс је у одређеној мери угрожен услед емисије загађујућих 
материја на димњацима (емитерима) које се ослобађају у процесу производње, услед 
чега је непосредно угрожено и земљиште. 
 
Постојећи интезитет саобраћајних кретања кроз насеље је незадовољавајући, обзиром 
на велики број возила која пролазе кроз само урбано ткиво насеља, услед чега је 
повећана укупна имисија аерополутаната у окружењу. Велики број теретних возила 
која пролазе кроз насеље је управо у функцији самог комплекса, што се неповољно 
одражава на стање животне средине. 
 
Везе комплекса пиваре са насељском мрежом и окружењем су остварене преко три 
прилаза (службени, теретни и повремени) на сабирну насељску саобраћајницу, и у 
функцији су технолошког процеса пиваре. Сви улази су независни, и налазе се у 
систему интерних саобраћајница преко којих су повезани са приступном 
саобраћајницом.  
 
Планом је предвиђено је задржавање свих постојећих прилаза, уз отварање још једног 
условљеним новим технолошким решењима процеса производње у оквиру пиваре. 
 
Планом предвиђени нови прилаз комплексу пиваре представља повољно решење са 
аспекта заштите животне средине, јер у великој мери решава питање измештања 
теретног саобраћаја из насеља. 
  
Решење  водопривредне инфраструктуре неопходно је усагласити са свим актуелним 
прописима, како би се обезбедило очување квалитета воде као природног ресурса.  
Отпадне индустријске воде настале у процесу производње упуштају се директно, без 
пречишћавања, у систем атмосферске канализације, што представља велики 
деградациони пункт околине. Планом је предвиђена изградња биолошког уређаја за 
пречишћавање отпадних вода који ће трајно решити проблем отпадних вода комплекса. 
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У погледу рада у просторијама фабрике неопходно је обезбедити довољну осветљеност 
и вентилираност, с обзиром да је угљен диоксид који је продукт алкохолног врења тежи 
од ваздуха па је неопходно обезбедити одговарајућу вентилацију нижих нивоа у 
коморама за врење. С обзиром да је гас неприметан за чуло мириса, неопходно је 
обезбедити аутоматски систем са звучним упозорењем. У близини је неопходно да буде 
довољан број противпожарних хидраната. 
 
Планом предвиђена реконструкција површина под заштитним зеленилом и учешће од 
31,4 % унутар комплекса пиваре ће значајно допринети побољшању санитарно 
хигијенских услова. 
 
Израдом Стратешке процене утицаја Плана детаљне регулације комплекса пиваре 
''Carlsberg Srbija'' на животну средину, биће предложене све неопходне мере активне 
заштите простора, и биће размотретни утицаји планских решења на животну средину у 
контексту одрживог развоја. 
 
Поштовањем ових мера, и успостављањем мониторинга параметра животне средине, 
квалитет воде, ваздуха и земљишта као природних ресурса ће у великој мери бити 
побољшан. 
 
 
2.10. ЛОКАЦИЈЕ ПРОПИСАНЕ ЗА ДАЉУ ПЛАНСКУ РАЗРАДУ 
 
За даљу разраду Урбанистичким пројектима предвиђена је могућност накнадне 
парцелације (деобе) јединствене грађевинске парцеле комплекса пиваре у циљу 
извајања засебних катастарских парцела под објектима. 
 
 
3. ПРАВИЛА ГРАЂЕЊА 
 
У циљу обезбеђивања реализације планских циљева потребно је одредити 
урбанистичке критеријуме и услове за реконструкцију свих постојећих, односно 
изградњу свих планираних садржаја. 
 

• Конструкцију објекта прилагодити осцилацијама изазваним земљотресом јачине 
7°°°°МЦС скале. 

• При пројектовању и грађењу обавезно се придржавати одредби Закона о 
заштити од пожара ("Службени гласник Републике Србије", број 37/88). 

• Спроводити мере и услове заштите природних и радом створених вредности 
животне средине у складу са Законом о заштити животне средине ("Службени 
гласник Републике Србије", број 135/04). 

• При пројектовању и грађењу објеката придржавати се Закона о планирању и 
изградњи ("Службени гласник Републике Србије", број 47/2003) и одредби 
техничких прописа и услова који конкретну област регулишу. 

• За потребе парцелације и препарцелације израђује се Урбанистички пројекат. 
• При пројектовању и грађењу неопходно је обезбедити одговарајуће 

функционално–технолошке целине и хигијенско–техничке услове за рад и 
боравак запослених, у складу са важећим стандардима и прописима: применом 
савремених техничких решења, одговарајућим капацитетом и функционалном 
организацијом објеката (производних, управних, техничких, пратећих) увођењем 
свих потребних инсталација, међусобне везе радних места (нарочито у 
појединачним функционалним целинама) итд. 

• Изузетно, за потребе појединих технолошких процеса могућа је изградња или 
доградња објеката на деловима саобраћајних или зелених површина унутар 
комплекса пиваре, уз обавезу да се омогући несметано и безбедно 
функционисање саобраћаја и да се не наруши проценат озелењености унутар 
комплекса.  
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3.1. ПРАВИЛА ЗА РЕКОНСТРУКЦИЈУ ПОСТОЈЕЋИХ ОБЈЕКАТА 
 
Обнова и реконструкција постојећих објеката у склопу јавног (улица Пролетерска) и 
осталог (комплекс пиваре) грађевинског земљишта, може се дозволити под следећим 
условима: 
 

• реконструкција постојећих објеката може се дозволити у складу са Законом о 
планирању и изградњи и Правилима грађења и условима из овог Плана, 

• адаптација постојећих објеката се може дозволити у оквиру намена датих овим 
Планом. 

 
 
3.2. ПРАВИЛА ЗА ИЗГРАДЊУ ОБЈЕКАТА 
 
а) Врста и намена објекта  
 
У оквиру јавног грађевинског земљишта: 
 
- коридор улице Пролетерске  
 

• може се дозволити изградња објеката од општег интереса (улица, водовод, 
канализација, јавна расвета, заштита животне средине, заштита од 
елементарних непогода) 

 
У оквиру осталог грађевинског земљишта: 
 
- постојећи комплекс пиваре "Carlsberg Srbija" 

 
• може се дозволити изградња објеката свих намена усклађених са наменом 

комплекса: производни објекти, складишни објекти, објекти администрације, 
објекти одржавања и техничких постројења и сл. 

 
Објекти могу бити слободностојећи или у низу. 

 
б)   Услови за образовање грађевинских парцела 
 
Услови за образовање грађевинских парцела су следећи: 
 

• више објеката који чине функционалну целину могу бити на једној или више 
грађевинских парцела; 

• појединачни објекат може бити на једној грађевинској парцели исте површине 
као објекат или површине увећане за површину заштитног тротоара; 

• грађевинска парцела (планирана и постојећа) треба да има површину и облик 
који омогућују изградњу објекта у складу са решењима из Плана, правилима 
грађења и техничким прописима; 

• парцелацију и препарцелацију грађевинских парцела уредити Урбанистичким 
пројектом. 

 
в) Положај објеката 
 
Објекти се граде на грађевинској линији или унутар површине ограничене 
грађевинским линијама, односно у складу са установљеном постојећом матрицом 
објеката. 
 
Грађевинске линије нових објеката су одређене на основу позиције већине изграђених 
објеката, и поштујући правила струке. Грађевинске линије на графичком прилогу бр. 6 
дате су као смернице (могуће је објекат поставити на други начин од дефинисаног 
предложеном грађевинском линијом, а у складу са правилима струке). 
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г) Дозвољени степен искоришћености и индекс  
изграђености грађевинске парцеле 

 
У склопу комплекса пиваре дозвољен степен искоришћености је 70% а индекс 
изграђености 1,5. 
 
д) Дозвољена спратност и висина објеката 
 
Спратност објеката може бити: за административне објекте макс. П+1+Пк или П+2, а за 
производне, складишне и остале објекте П+1. Висина објеката произилази из 
технолошких захтева производног процеса. 
 
ђ) Међусобна удаљеност објеката 
 
Удаљеност грађевинских линија објеката од других објеката не може бити мања од 4,0 
m (основни габарит са испадом). 
 
Главни и други објекат или помоћни објекат могу да се граде на међусобном размаку од 
0,0m, ако су задовољени санитарни, противпожарни и други технички услови тј. 
међусобни размак не може бити мањи од половине висине вишег објекта. 
 
е) Обезбеђивање приступа функционалним целинама и простора за паркирање   
возила 

 
За сваку функционалну целину мора се обезбедити колско-пешачки прилаз.  
 
За паркирање возила обезбедити паркинг површине у склопу саобраћајница унутар 
комплекса. Паркинг за путничка возила предвиђен је уз улицу Пролетерску, а теретни 
паркинг уз улаз бр. 3. 
 
ж) Заштита суседних објеката 
 
Испади на објекту не могу прелазити грађевинску линију више од 1,6 m, односно 
регулациону линију више од 1,2 m и то на делу објекта вишем од 3,0 m. Ако је 
хоризонтална пројекција испада већа, онда се она поставља у односу на грађевинску, 
односно регулациону линију. 
 
Површинске воде са парцеле одводити слободним падом, према риголама, односно 
према улици са најмањим падом од 1,5%. 
 
з) Архитектонско, односно естетско обликовање појединих елемената  
      објекта 
 
Реконструкцију јавног грађевинског земљишта, поплочавање и опремање улице извести 
у материјалу и урбаном мобилијару адекватним за амбијент. 
 
Фасаде урадити у боји и материјалима који су у складу са постојећим објектима. Могућа  
је израда равног или косог крова. Кровни покривач одабрати у зависности од нагиба 
кровне конструкције, а у складу са материјалима на постојећим објектима.  
 
Архитектонским облицима, употребљеним материјалима и бојама мора се тежити ка 
успостављању јединствене естетски визуелне целине у оквиру комплекса. 
 
и) Услови заштите животне средине, технички, хигијенски,  
     заштите од пожара, безбедносни и други услови 
 
Изградња објеката, односно извођење радова може се вршити под условом да се не 
изазову трајна оштећења, загађивање, или на други начин деградирање животне 
средине. Заштита животне средине обухвата мере којима ће се заштитити вода, ваздух 
и земљиште од деградације. 
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Одвођење фекалних вода решити затвореним канализационим системом који ће се 
прикључити на насељску канализациону мрежу.  
 
Сви објекти морају бити изграђени (реконструисани) у складу са важећим законима и 
правилницима који регулишу конкретну област. При пројектовању и извођењу радова 
на објектима у смислу употребљених материјала имати у виду специфичност 
функционалне намене објекта (простора) са становишта коришћења, одржавања, 
односно обезбеђивања санитарно-хигијенских услова. 
 
Избором материјала водити рачуна о њиховој отпорности са аспекта техничке и 
противпожарне заштите. 
 
 
3.3. ПРАВИЛА ЗА ИЗГРАДЊУ МРЕЖЕ И ОБЈЕКАТА САОБРАЋАЈНЕ 

ИНФРАСТРУКТУРЕ 
 
На јавном грађевинском земљишту 
 
Основни урбанистички услови за саобраћајну инфраструктуру била би обавезна израда 
Главних пројеката за све саобраћајне капацитете према Закону о путевима ("Сл. лист 
СРС", бр. 101/05 и Правилником о условима које јавни путеви изван насеља и њихови 
елементи морају да испуњавају са гледишта безбедности саобраћаја ("Сл. лист СФРЈ", 
бр. 35/81 и 45/81) а према приложеној ситуацији. 
 

• Насељску саобраћајницу (делом главну а делом сабирну) у оквиру обухвата 
Плана задржати у оквиру постојећег коридора, уз примену одговарајућих мера 
реконструкције за задржавање елемената саобраћајнице овог ранга (коловоз 2 х 
7,0 m, са носивошћу за средње тежак саобраћај и једностраним нагибом); 

 
• Пешачке стазе (у оквиру насељске саобраћајнице) задржати у постојећим 

ширинама (мин. 1,0 m) уз примену савремених материјала приликом 
реконструкције (бехатон плоче), по диспозицији на плану; 

 
• Одводњавање атмосферских вода са саобраћајних површина решавати путем  

једностраних попречних нагиба у реципијент – канал.  
 
На осталом грађевинском земљишту 
 
Основни урбанистички услови за изградњу саобраћајне инфраструктуре била би 
обавезна израда Главних пројеката за све саобраћајне капацитете према Закону о 
јавним путевима ("Сл. лист СРС", бр. 101/05) и Правилником о условима које јавни 
путеви изван насеља и њихови елементи морају да испуњавају са гледишта 
безбедности саобраћаја  ("Сл. лист СФРЈ", бр. 35/81 и 45/81) а према приложеној 
ситуацији. 
 

• Новопројективане интерне саобраћајнице и саобраћајно-манипулативне платое, 
пројектовати за средње саобраћајно оптерећење, различитих ширина 
(минимално 5,0 m), од савремених конструкција (асфалт); 

  
• Пешачке стазе и платое извести од асфалта (бетона, бехатон плоча) са  

различитим ширинама (минимално 1,5 m) у зависности од просторних 
могућности; 

 
• Прикључења на насељску саобраћајницу која остају, задржати у постојећим 

ширинама (6,0 - 10,0 m), са носивошћу за средњи саобраћај и осталим 
потребним елементима (прегледност при прикључењу, радијуси прикључења); 

 
• Нова прикључења на насељску саобраћајницу извести у минималној ширини од 

6,0 m, са носивошћу за средњи саобраћај и осталим потребним елементима 
(прегледност при прикључењу, радијуси прикључења); 
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• Одводњавање са саобраћајних површина извести помоћу попречних нагиба и 
атмосферске канализације са обавезним третманом прикупљених вода пре 
испуштања у реципијент; 

 
• Паркинг простор за путничка возила (унутар комплекса ''Carlsberg Srbija'') 

извести у виду ламеле са више паркинг места, са различитим  димензијама 
паркинг места у зависности од избора начина паркирања, од асфалта или 
бехатон плоча са носивошћу за лак саобраћај; 

 
• Паркинг простор за теретна возила (унутар комплекса ''Carlsberg Srbija'') извести 

у виду проточне ламеле са једним или више паркинг места, са носивошћу за 
средње тежак саобраћај и одговарајућим димензијама (15,0 х 3,5 m), од 
савремених конструкција.  

 
 
3.4. ПРАВИЛА ЗА ИЗГРАДЊУ МРЕЖЕ И ОБЈЕКАТА ВОДОПРИВРЕДНЕ 

ИНФРАСТРУКТУРЕ 
 
На јавном грађевинском земљишту 
 
Снабдевање водом 
 

• Снабдевање потрошача санитарном водом обезбедити искључиво са изворишта. 
Капацитет изворишта обезбедити бушењем потребног броја бунара. 

• Планирану водоводну мрежу прикључити на постојећу насељску водоводну 
мрежу, према претходно прибављеним условима и сагласностима од стране 
недлежног комуналног предузећа. 

• На мрежи предвидети максималан број деоничних затварача, ваздушних вентила 
и муљни испуст. 

• Дистрибутивну мрежу везивати у прстен са што је могуће мање слепих водова. 
• Цевни материјал дистрибутивне мреже усвојити према важећим прописима и 

стандардима. 
• Трасе водовода водити у зеленој површини где год расположива ширина уличног 

профила то дозвољава. 
• Пролазак испод саобраћајница и укрштање са осталим уличним инсталацијама 

обезбедити челичном заштитном цеви. 
• Дубина укопавања не би смела да је плића од 1,0 m - 1,20 m од нивелете 

терена, због зоне мржњења и саобраћајног оптерећења. 
 
Одвођење отпадних и атмосферских вода 
 

• Системом фекалне канализације обезбедити прикључак за комплекс пиваре. 
• Пречишћавање фекалних отпадних вода вршити на планираном насељском 

уређају за пречишћавање отпадних вода (УПОВ). 
• У случају реконструкције мреже: 

• Минималне падове колектора одредити у односу на усвојени цевни материјал, 
према важећим прописима и стандардима (не препоручују се бетонске цеви). 

• Дубина каналске мреже на најузводнијем крају мора омогућити прикључење 
потрошача са минималним нагибом прикључка у теме цеви преко два лука од 
45° и минималном каскадом у ревизионом шахту.  

• Дубина не сме бити мања од 1,20 m од нивелете коловоза. 
• Сливнике радити са таложницима за песак или предвидети таложнице за 
песак пре улива у сепаратор масти и уља. 

• Трасе водити или у зеленом појасу дуж саобраћајнице (претходне трасе 
отворених канала) или испод коловоза по осовини коловозне траке. 

• Реципијенти су отворени канали по ободу насеља. 
• Коте дна канализационих испуста пројектовати тако да буде 0,5 m изнад дна 
канала у који се уливају. 

• Све радове извести уз претходно прибављене услове и сагласности надлежног 
комуналног предузећа; 
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На осталом грађевинском земљишту 
 

• Прикључке новопланираних пословних, складишних и осталих објеката на 
насељски водоводни и канализациони систем извести према претходно 
прибављеним условима и сагласностима надлежног комуналног предузећа. 

 
 
3.5. ПРАВИЛА ЗА ИЗГРАДЊУ МРЕЖЕ И ОБЈЕКАТА ЕЛЕКТРОЕНЕРГЕТСКЕ 

ИНФРАСТРУКТУРЕ 
 
На јавном грађевинском земљишту 
 

• Трафостанице градити као зидане, монтажно бетонске или стубне, за рад на 20 
kV напонском нивоу; 

• Трафостанице градити на јавној површини; 
• Средњенапонску мрежу 20 kV на простору обухваћеном овим планом у 

потпуности каблирати; 
• Нисконапонска мрежа може бити ваздушна, грађена на бетонским и гвоздено 

решеткастим стубовима као и подземна; 
• При полагању подземне електроенергетске мреже у насељу морају се поштовати 

следећи услови: 
 

• Електроенергетске каблове полагати у уличним зеленим површинама поред 
саобраћајница и пешачких стаза или, уколико за то нема могућности, испод 
пешачких стаза; 

• Дубина полагања каблова не сме бити мања од 0,80 m; 
• Електроенергетску мрежу полагати најмање 0,50 м од темеља објеката и 1 m 

од саобраћајница; 
• При укрштању са саобраћајницом кабел мора бити постављен у заштитну 

цев, а угао укрштања треба да буде око 90°; 
• При паралелном вођењу енергетских и телекомуникационих каблова најмање 

растојање мора бити 0,50 m за каблове напона до 10 kV, односно 1,0 m за 
каблове напона преко 10 kV. Угао укрштања треба да буде 90°; 

• Паралелно полагање електроенергетских каблова и цеви водовода и 
канализације дозвољено је у хоризонталној равни при чему хоризонтално 
растојање мора бити веће од 0,50 m; 

• Није дозвољено полагање електроенергетског кабла изнад или испод цеви 
водовода или канализације; 

• При укрштању електроенергетских каблова са цевоводом гасовода 
вертикално растојање мора бити веће од 0,30 m, а при приближавању и 
паралелном вођењу 0,50 m; 

• светиљке јавног осветљења поставити на стубове електроенергетске мреже у  
улицама где је електроенергетска мрежа грађена ваздушно, где је 
електроенергетска мрежа грађена подземно, расветна тела поставити на 
стубове за расвету; 

• За расветна тела користити живине светиљке високог притиска или 
натријумове ниског (високог) притиска, односно расветна тела у складу са 
новим технологијама развоја. 

 
На осталом грађевинском земљишту 
 

• Трафостаницу у комплексу градити као монтажно-бетонску, за 20/0,4kV 
напонски пренос; 

• Минимална удаљеност трафостанице од осталих објеката мора бити 3,0 m; 
• За објекат монтажно-бетонске трафостанице обезбедити  минималну површину 

5x6 m;  
• Средњенапонску, 20kV и нисконапонску  мрежу у обухвату Плана градити 

подземно; 
• Електроенергетске каблове полагати у земљаном рову на дубини од најмање 0,8 

m; 
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• При паралелном вођењу енергетских каблова до 10 кV и телекомуникационих 
каблова, најмање растојање мора бити 0,5 m, односно 1,0 m за каблове напона 
преко 10кV;  

• При укрштању енергетских и телекомуникационих каблова угао укрштања треба 
да буде око 90°; 

• Није дозвољено полагање електроенергетских каблова изнад 
телекомуникационих, сем при укрштању, при чему минимално вертикално 
растојање мора бити 0,5 m. 

• Паралелно полагање електроенергетских каблова и цеви водовода и 
канализације дозвољено је у хоризонталној равни, при чему хоризонтално 
растојање мора бити веће  од 0,5 m; 

• Није дозвољено полагање електроенергетског кабла изнад или испод цеви 
водовода или канализације; 

• При укрштању електроенергетских каблова са цевоводом гасовода вертикално 
растојање мора бити веће од 0,3 m, а при приближавању и паралелном вођењу 
0,5 m;  

• Светиљке за осветљење саобраћајнице поставити на стубове, поред 
саобраћајнице на минималмом растојању од 0,5 m;  

• За расветна тела користити живине светиљке високог притиска или натријумове 
ниског (високог) притиска, расветна тела у складу са новом технологијом 
развоја. 

 
 
3.6. ПРАВИЛА ЗА ИЗГРАДЊУ МРЕЖЕ И ОБЈЕКАТА ТЕРМОЕНЕРГЕТСКЕ 

ИНФРАСТРУКТУРЕ 
 
На јавном грађевинском земљишту 
 
Дубина полагања гасовода је min 0,6 до max 1,0 m од његове горње ивице. 
Препоручује се дубина од 0,8 m. Изузетно је дозвољена дубина 0,5 m код укрштања са 
другим укопаним инсталацијама или на изразито тешком терену, уз примену додатних 
техничких мера заштите.  
 
Локација ровова треба да је у зеленом појасу између тротоара и ивичњака улице, 
тротоара и ригола, тротоара и бетонског канала. На локацији где нема зеленог појаса 
гасовод се води испод уличног тротоара, бетонираних платоа и површина или испод 
уличних канала за одвод атмосферске воде на дубини 1,0 m од дна канала или ригола. 
Изузетно, гасовод се полаже дуж трупа пута, уз посебне мере заштите од механичких и 
других оштећења. 
 
Трасе ровова за полагање гасне инсталације се постављају тако да гасна мрежа 
задовољи минимална прописана одстојања у односу на друге инсталације и објекте 
инфраструктуре.  
 
Вредности минималних прописаних растојања гасовода у односу на укопане 
инсталације су: 
 
Минимална дозвољена растојања                укрштање              паралелно 

                           вођење 
- други гасовод      0,2 m        0,3 m 
- водовод, канализација     0,5 m              1,0 m 
- ниско и високо-напонски електро каблови     0,5 m         0,5 m 
- телефонски каблови     0,5 m          1,0 m 
- технолошка канализација     0,5 m         1,0 m 
- бетонски шахтови и канали    0,5 m         1,0 m 
- високо зеленило         -         1,5 m 
- темељ грађевинских објеката       -         1,0 m 
- локални путеви и улице     1,0 m          0,5 m 
- бензинске пумпе                                                     -                    5,0 m 
- државни путеви I и II реда                                   1,3 m               1,0 m 
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Удаљеност укопаних стубова електричне расвете, ваздушне нисконапонске и ПТТ мреже 
мора бити min 0,5 m. 
 
На осталом грађевинском земљишту 
 
Гасни прикључак је део дистрибутивног гасовода који спаја уличну мрежу са 
унутрашњом гасном инсталацијом.  
 
При полагању гасног прикључка нарочито поштовати следеће одредбе прописа: 
 

• цевовод се полаже на дубину укопавања од min 0,8 m, 
• најмање растојање цевовода од свих укопаних инсталација мора бити 0,2 m, 
• траса цевовода се води најкраћим путем и мора остати трајнo  приступачна, 
• положај и  дубина укопавања гасног прикључка снимају се геодетски, 
• почетак прикључка трајно се означава натписном плочицом, 
• цевовод се кроз шупљине или делове зграде (терасе, степеништа) полаже у 

заштитну цев, 
• при увођењу у зграду просторија мора бити сува и приступачна, а цевовод мора 

бити приступачан и заштићен од механичких оштећења, 
• гасни прикључак не полаже се у складишта запаљивих и експлозивних материја, 
• надземни делови прикључка од ПЕ цеви штите се од деловања сунца са 

заштитном челичном цеви, 
• укопани и надземни делови прикључка од челичних цеви морају се заштити од 

корозије, било омотачима, премазима, катодно, галванизацијом и др., 
• гасни прикључак завршава се на приступачном месту главним запорним цевним 

затварачем, који може да се угради непосредно по уласку у зграду или ван ње (у 
прикључном ормарићу или у зидном ормарићу), 

• ако се помоћу једног гасног прикључка снабдева више објеката, у близини 
главног цевног затварача поставља се натписна плоча са ознакама објеката које 
се снабдевају и означавају се њихови цевни затварачи, 

• мерно-регулациони сет не сме се постављати унутар објекта, на места где нема 
природне вентилације, мора бити удаљена од електричног ормарића минимално 
1 m, као и од отвора на објекту (прозора, врата) минимално 1 m мерено по 
хоризонтали. 

 
Минимална дозвољена растојања                            укрштање      паралелно 

                          вођење 
- други гасовод       0,2 m        0,3 m 
- водовод, канализација       0,5 m            1,0 m 
- ниско и високо-напонски електро каблови              0,5 m        0,5 m 
- телефонски каблови             0,5 m         1,0 m 
- технолошка канализација         0,5 m        1,0 m 
- бетонски шахтови и канали          0,5 m        1,0 m 
- високо зеленило          -  1,5 m 
- темељ грађевинских објеката             -  1,0 m 
- локални путеви и улице        1,0 m         0,5 m 
 
Удаљеност укопаних стубова електричне расвете, ваздушне нисконапонске и ПТТ мреже 
мора бити min 0,5 m. 
 
 
3.7. ПРАВИЛА ЗА ИЗГРАДЊУ МРЕЖЕ И ОБЈЕКАТА 

ТЕЛЕКОМУНИКАЦИОНЕ ИНФРАСТРУКТУРЕ 
 
На јавном грађевинском земљишту 
 

• ТТ мрежа ће се у потпуности градити подземно; 
• Дубина полагања ТТ каблова треба да је најмање 0,80 m; 
• ТТ мрежу полагати у уличним зеленим површинама (удаљеност од високог 

растиња мин 1,5 m) поред саобраћајница на растојању најмање 1,0 m од 
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саобраћајница, или поред  пешачких стаза. У случају да се то не може постићи 
ТТ каблове полагати испод пешачких стаза; 

• При укрштању са саобраћајницама каблови морају бити постављени у заштитне 
цеви, а угао укрштања треба да буде 90°; 

• При паралелном вођењу са електроенергетским кабловима најмање растојање 
мора  бити 0,50 m за  каблове  напона  до 10 kV  и 1,0 m за каблове напона 
преко 10 kV; 

• При укрштању најмање растојање мора бити 0,50 m, а угао укрштања 90°; 
• При укрштању са цевоводом гасовода, водовода и канализације вертикално 

растојање  мора  бити  веће  од  0,30 m, а при приближавању и паралелном 
вођењу 0,50 m; 

• Дубина полагања каблова за потребе КДС треба да је најмање 0,80 m. 
• Мрежу КДС полагати у уличним зеленим површинама (удаљеност од високог 

растиња мин 1,5 m) поред саобраћајница на растојању најмање 1,0 m од 
саобраћајница, или поред  пешачких стаза. У случају да се то не може постићи  
каблове КДС полагати испод пешачких стаза; 

• При укрштању са саобраћајницама каблови морају бити постављени у заштитне 
цеви, а угао укрштања треба да буде 90°; 

• При паралелном вођењу са електроенергетским кабловима најмање растојање 
мора  бити 0,50 m за  каблове  напона  до 10 kV  и 1,0 m за каблове напона 
преко 10 kV; 

• При укрштању најмање растојање мора бити 0,50 m, а угао укрштања 90°; 
• При укрштању са цевоводом гасовода, водовода и канализације вертикално 

растојање  мора  бити  веће  од  0,30 m, а при приближавању и паралелном 
вођењу 0,50 m; 

• У случају постављања надземне мреже КДС у насељу, док се не стекну услови за 
изградњу подземне  мреже, морају се поштовати следећи услови: 

• Самоносиви кабел КДС-а поставити на носаче преко изолатора, на стубове 
нисконапонске мреже по условима надлежне Електродистрибуције у Новом 
Саду; 

• Одстојање најнижег кабла КДС-а од површине тла треба да износи најмање 
3,5 m. На прелазима преко улица иста висина треба да износи најмање 5 m. 
Уколико се овај услов не може постићи, кабел поставити подземно на дубини 
најмање 0,80 m; 

• Најмање растојање од најнижих проводника електроенергетске мреже мора 
бити  1 m; 

• За напајање дистрибутивних појачивача потребно је обезбедити прикључак на 
електричну мрежу (220 V, 50 Hz). 

 
На осталом грађевинском земљишту 
 

• ТТ (КДС, интернет)  мрежа  ће се у потпуности градити подземно; 
• Дубина полагања ТТ  каблова треба да је најмање 0,8 m; 
• При укрштању са путем каблови морају бити постављени у заштитну цев, а угао 

укрштања треба да буде 90°; 
• При паралелном вођењу телекомуникационих и  електроенергетских кабловa до 

10кV најмање растојање мора бити 0,5 m и 1,0 m за каблове напона преко 10 кV. 
При укрштању најмање вертикално растојање од електроенергетског кабла мора 
бити 0,5 m, а угао укрштања око 90°; 

• При укрштању телекомуникациног кабла са цевоводом гасовода, водовода, и 
канализације, вертикално растојање  мора бити најмање 0,3 m; 

• При приближавању и паралелном вођењу телекомуникационог кабла са  
цевоводом гасовода, водовода и канализацијом хоризонтално растојање мора 
бити најмање 0,5 m. 
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3.8. ПРАВИЛА ЗА ОЗЕЛЕЊАВАЊЕ 
 
На јавном грађевинском земљишту 
 
У случају реконструкције зелених површина у коридору саобраћајнице, зелени појас 
формирати од садница високих или средњих и ниских лишћара и партерног зеленила. 
Растојање стабала треба да буде од 5 m - мах 15 m што зависи од висине садница, а 
стабла такође треба да буду на одговарајућој удаљености од инфраструктурних 
коридора. У дрвореду је могуће садити следеће врсте: Tilia argentea, Tilia parvifolia, 
Quercus borealis и др. лишћаре који су отпорни на прашину и гасове. За партерно 
зеленило употребити различите врсте шибља (Cotoneaster sp., Mahonia sp., Juniperus sp. 
и др. врсте). 
 
На свим слободним површинама формирати травњак отпоран на гажење. 
 
На осталом грађевинском земљишту 
 
Остало грађевинско земљиште у оквиру комплекса пиваре озеленити у пејзажном стилу 
дендролошким врстама отпорним на гасове, дим и прашину. 
 
Изабрати врсте према еколошким карактеристикама производње, карактеру и 
концентрацији штетних материјала, као и врсте које одговарају станишним условима. 
За заштитно зеленило ободом комплекса употребити аутохтону вегетацију (липа, храст 
и др. врсте). Применити лишћарске врсте средњег узраста сребрног и црвеног лишћа 
које су отпорније од осталих лишћарских и четинарских врста.  
 
Декоративним садницама реконструисати површине око репрезентативних објеката уз 
коришћење солитерних стабала. У оквиру паркинг простора формирати дрвореде који 
ће пружити заштиту од сунца и прашине. Све зелене површине комплекса затравити. 
 
Услови за озелењавање 
 

• За зелене површине је обавезна израда главног пројекта озелењавања који ће 
детерминисати прецизан избор и количину дендролошог материјала, његов 
просторни распоред, технику садње, мере неге и заштите, предмер и предрачун. 

• Озелењавање ускладити са подземном и надземном инфраструктуром према 
техничким нормативима за пројектовање зелених површина и то: 

 
Дрвеће и шибље садити на одређеној удаљености од одређених инсталација: 
 
 Дрвеће Шибље 
   Водовода 1,5 m  
   Канализације 1,5 m  
   Електрокаблова    до  2,5 m 0,5 m 
   ТТ мреже          1,5 m  
   Гасовода  1,5 m  

 
Дрвеће садити на удаљености 2 m од коловоза, а од објекта 4,5 -7 m. 
 

• Избор дендролошког материјала орјентисати на аутохтоне и предложене врсте. 
• Однос лишћара и четинара треба да буде 5:1. 
• Саднице треба да буду I класе, минимум 4-5 год. старости. 
• Озелењавање паркинг простора спровести формирањем линијског зеленила од   

ниских и средњих лишћара које ће пружити заштиту од инсолације. Предвидети 
могућност садње једног стабла после сваког трећег паркинга, уколико не постоји 
могућност формирања адекватне зелене површине у оквиру комплекса. 

• Зелене површине треба да чине мин 30 %  (мах 50 %) комплекса. 
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3.9. ПРАВИЛА ЗА ОГРАЂИВАЊЕ 
 
Део комплекса пиваре  је ограђен металном транспарентном оградом висине око 2,0 m. 
Евентуалну реконструкцију и подизање нове ограде извести у складу са естетским и 
сигурносним критеријумима. Тежити  постизању визуелне целине ограде комплекса и 
обезбеђењу потребног нивоа сигурности у оквиру комплекса. 
 
  
4. УСЛОВИ И МЕРЕ ЗА РЕАЛИЗАЦИЈУ ПЛАНА  
 
Након усвајања овог Плана од стране СО Бачка Паланка, на начин и по поступку 
предвиђеним Законом, преузимају се следеће мере: 
 

• Спровођење препарцелације дате овим Планом у катастарском операту; 
• Издавање Извода из Плана за реконструкцију и изградњу објеката; 
• Израда пројектно-техничке документације за објекте инфраструктуре и остале 

објекте; 
• Израда пројеката уређења зелених површина. 

 
 
5. ЕТАПЕ (ФАЗЕ) РЕАЛИЗАЦИЈЕ ПЛАНА 
 
За реконструкцију и изградњу објеката у комплексу пиваре као и успостављања нових 
технолошких целина неопходна су знатна финансијска средства, па се самим тим 
предвиђа фазност. Фазност изградње се утврђује накнадно, а на основу потреба 
технолошког процеса и програма финансирања. 
 
Планом детаљне регулације планира се: 
 

• реконструкција саобраћајница и комуналне инфраструктуре, изградња нове 
паркинг површине за особље које је запослено у комплексу пиваре; 

• изградња главних објеката у процесу производње: варионе, силоса, ферментора, 
пунионице боца, линије конзервирања; 

• изградња складишта: складиште готових производа, складиште боца ТНГ-а; 
• изградња помоћних објеката: пунионица CO2, надстрешница за утовар готових 
производа, контрола улаза / излаза 

• изградња уређаја за пречишћавање отпадних технолошких вода; 
• изградња трафостанице; 
• уређење зелене површине (подизање појаса заштитног зеленила) и уређење 
површине за  отворено складиште.    

  



 

План детаљне регулације комплекса пиваре ''Carlsberg Srbija'' је израђен у 5 (пет) 
примерака у аналогном и 6 (шест) примерака у дигиталном облику. 
 
Аналогни и дигитални примерци Плана чуваће се у складу са Правилником о начину 
увида у донети урбанистички план, оверавања, потписивања, достављања, 
архивирања, умножавања и уступања урбанистичког плана уз накнаду (''Службени 
гласник РС'', број 75/2003), а један примерак донетог, потписаног и овереног Плана у 
аналогном облику и један примерак у дигиталном облику чува се у ЈП ''Заводу за 
урбанизам Војводине'' Нови Сад. 
 
1 (један) примерак донетог Плана у аналогном и 1 (један) примерак у дигиталном 
облику је достављен Инвеститору. 
 
Овај План ступа на снагу осмог дана од дана објављивања одлуке о његовом доношењу 
у "Службеном листу општине Бачка Паланка". 
 
 
 
 

Република Србија 
Аутономна Покрајина Војводина 

Општина Бачка Паланка  
Скупштина општине Бачка Паланка 

 
 
 
 
 
Број:          Председник: 
 
Дана:                Борис Кузмановић     
 
Бачка Паланка 
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